

我省持续用力有效承接北京非首都功能疏解 与京津联合打造国内国际双循环新发展格局

本报讯(记者信贺宁)记者从河北省发展改革委获悉,京津冀协同发展战略实施以来,河北省牢牢抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,围绕落实“三区一基地”功能定位,建立健全组织推进机制,构建完善“1+4+N”省级层面规划体系,先后与京津签署三轮战略合作协议,抢抓机遇、奋发作为,推动京津冀协同发展取得五方面显著成效。

承接北京非首都功能疏解有力有效。集中打造“1+5+4+33”重点承接平台体系,举办京津冀产业转移对接会等重大对接活动。截至2020年底,全省累计承接京津转入法人单位24771个、产业活动单位9045个,积极承接北京商贸物流疏解,累计签约批发市场商户4万余户。

雄安新区和张北地区“两翼”建设加快推进。雄安新区规划建设开启新篇章,“1+4+26”规划体系和“1+N”政策体

系基本建立;统筹推进交通、水利、能源、智能城市等重点项目建设,京雄城际、津石高速全线通车运营,中科院雄安创新研究院、中关村科技园等一批项目落地。张北地区发展迈上新台阶。加快张家口赛区相关筹备工作,76个冬奥项目全部完成建设任务,“2+2+1”测试赛赛时运行指挥体系基本建立,冰雪运动和冰雪产业加快发展,张家口市累计签约冰雪产业项目73项、落地62项。

重点领域实现率先突破。交通方面,与京津先后联手打通或拓宽京港澳等对接路32条段、2005公里。生态环保方面,与京津建立潮白河和引滦入津横向生态补偿机制,着力打好扬尘面源、工业污染综合治理等六大攻坚战,累计完成清洁取暖改造超过1100万户,2020年PM2.5平均浓度44.8微克/立方米,较2015年同期下降40%。产业方面,与京津联合打造国内国际双循环新发展

格局,北京现代汽车沧州工厂、张北云联数据中心等项目投产运营,中国船舶涿州海洋装备科技园等重大产业项目加速实施。公共服务方面,北医三院崇礼院区、中国人民大学新校区大厂拓展区等项目进展顺利,累计引进京津优质学校在河北省设立分校31所,400多家医疗卫生机构与京津开展合作项目超过500个,京津30家医院纳入河北省医保定点范围。

“三区一基地”建设取得新进展。围绕建设全国现代商贸物流重要基地,不断强化石家庄、保定、邯郸等6个全国物流枢纽布局承载城市聚集辐射作用,设立石家庄、曹妃甸、廊坊、秦皇岛、大兴机场5家综合保税区,成功举办第六届、第七届中国国际物流发展大会。围绕建设全国产业转型升级试验区,坚决去、主动调、加快转,连续实施“6643”和“432511”化解过剩产能工

程,全省钢铁产能由2011年峰值的3.2亿吨压减到2亿吨以内,2019中国国际数字经济博览会在石家庄成功举办,“十三五”期间国家级高新技术企业新增超过7000家,总数达到9000家,高新技术产业增加值占规模以上工业的比重由2015年的16%提高到2020年的19.4%。围绕建设全国新型城镇化与城乡统筹示范区,着力优化城市群结构,大力实施乡村振兴战略,形成了1个特大城市、2个I型大城市、3个II型大城市、7个中等城市的城市群,石家庄、唐山、保定、邯郸等区域性中心城市持续做大做强,“十三五”期间全省农业转移人口落户城镇650余万人。围绕建设京津冀生态环境支撑区,统筹推进山水林田湖海治理修复,大力实施京津保生态过渡带等重大生态工程,塞罕坝林场荣获联合国“地球卫士奖”,全省森林覆盖率达到35%;深入开展地下水超采综

合理,累计完成地下水压采量43.5亿立方米。

体制机制改革和创新驱动不断深化。深化体制机制改革,中国(河北)自由贸易试验区、京津冀全面创新改革试验区、京津冀大数据综合试验区等跨区域政策平台获批并加快实施,石保廊全面创新改革试验区32项改革试验任务全部完成;与京津实现了一批资质认证和检查检验结果互认互通,跨区域组建了京津冀城际铁路投资公司等一批市场主体。强化协同创新,与京津高校、科研单位等累计共建省级以上创新平台165家,共建京津冀钢铁行业节能减排等产业技术创新联盟95家,实现京津冀高新技术企业整体搬迁资质互认、科技创新券互认互通和大型科研仪器开放共享,“十三五”以来,累计吸纳北京技术合同成交额超过700亿元,占北京输出的比重由2015年的2.87%增长到2019年的7.5%。



涿州供电 优化服务助力提质增效

本报讯(通讯员刘禹严)为进一步贯彻落实春季灌溉期间保供电各项服务举措,提高电力接入效率和服务水平,涿州市供电公司始终在优化传统窗口服务的同时,不断推广“一证办理”、网上国网、线上缴费等多项举措,开展优质服务。

涿州市供电公司全面提升服务质量、服务效能,不断加强服务流程、统一服务标准,全力打造规范、高效、便捷的服务体系,保证客户春灌期间用电。

开滦集团钱矿公司 超额完成首月经营任务

本报讯(通讯员张丛山 王冠喜)近日,开滦集团钱家营矿业公司传来喜讯:该公司元月完成企业利润1.11亿元,超计划1152万元。

1月以来,钱矿公司强化宣传发动,明确任务方向,细化分解指标,落实具体措施,将“施工图”变成“路线图”,把“任务书”变为“成绩单”,顺利实现元月高起步。

按照“一月份主动、一季度就主动、上半年就主动”的思路,钱矿公司充分利用班子会、周一安全活动以及网页宣传提纲、微信公众号推送等形式,对高起步工作进行广泛宣传,讲形势、讲任务、讲责任、讲落实,统一思想、凝聚共识,迅速把行动统一到公司工作部署上来,进一步激发主动拼搏、合力攻坚的奋斗状态。

钱矿公司引导员工把安全工作放在压倒一切的位置,明确主体责任,完善治理体系,丰富管控手段,夯实管理基础,掌握安全生产主动权。他们牢牢把住“2642”安全重点,推进六项安全基础和保障工作落实,加强顶板、辅助运输、放炮、机电设备管理四项重点管控,为安全高起步打下坚实基础。通风区将工作中心放在加强2875W和2078E工作面瓦斯管理上,增派责任心强瓦检工专盯,管理人员不定期督导检查,确保各项措施现场落实到位。

为把握生产主动权,钱矿公司组织四个采区咬定目标不放松,攻坚克难,抢抓时机,加强工程质量治理,在保证安全的前提下出好煤、创高效,把握生产主动权。针对2883工作面实际,综采二队突出变化管理,及时组织人力,更换串液阀芯、坏管子、20多个推移顶,补齐支架串液较多的短板,确保正常移架。

钱矿公司把严控机电事故作为确保安全生产的关键来抓,突出主运、主提、供电等系统保障,细化检修措施,提高事故处置能力,为生产创造有利条件。综采一队重启“8844”工作制,实现由“空载试转”转变为“带煤试转”,将设备隐患消除在萌芽状态;设备管理制修中心查找因工作环境、工序流程、使用操作对设备完好造成的影响,及时纠正因各种因素对设备造成的危害,为超前检修提供针对性依据。



春节期间,河钢唐钢物流分公司职工坚守岗位,保持公司生产节奏,优化物流组织、增加运力保障,提高发运效率。公司根据产品合同订单销售流向,积极协调运输车队保障节日期间客户需求,实现可发产品资源应发尽发,为公司提供安全、优质、高效的物流保障。

记者 李文培 通讯员 刘会军 刘正宣 摄

春节期间,河北建投集团邯黄铁路公司员工与忙碌、责任、坚守为伴,团结协作、紧密配合、履职尽责、无私奉献,全力以赴确保邯黄铁路节日运输安全。

记者 段维佳 通讯员 郭昭彬 李重远 摄



开局即是决战 起步就是冲刺 吕家坨矿业:开启安全高效生产“快捷键”

本报讯(通讯员张纳军 赵奋魁)1月31日21时,开滦吕家坨矿业公司综采二队机电班班长刘海山带领员工完成本班检修任务后,又组织员工将背板、卡缆、锚杆等物料由料场运送到6574工作面槽口,为十点班到班生产做好准备工作。

1月以来,该公司面对复杂的地质条件和艰巨的生产任务,坚持“开局即是决战,起步就是冲刺”的工作思路,要求各单位精准施策,精心组织,充分利用好每一天、每一班,助力公司实现高起步、开门红。

该公司统一员工思想,坚定员工信心和决心,凝聚强

大攻坚合力作为安全高效生产的前提,多次利用班前会、生产骨干会进行宣传动员,做到“四个讲清、四个增强”。他们讲清当前公司面临的形势和任务,以及实现高起步、开门红对于公司完成全年任务目标的重要意义,增强员工的责任感和紧迫感;讲清地质条件不好给生产带来的较大困难和挑战,增强员工的拼搏进取意识和攻坚克难意识;讲清生产过程中遇断层及顶板、煤壁劈裂的应对措施,增强员工的风险防范意识;讲清公司统一员工思想、坚定员工信心和决心、凝聚强

挥主观能动性,以高昂的斗志、饱满的精神积极投入到工作实践中,为安全高效完成生产任务奠定了坚实的思想基础。

面对复杂的地质条件,该公司将科学制定方案和严格过程管控作为实现安全高效生产的关键。针对综采工作面遇断层的实际,他们组织生产技术部回采室和地测科技术人员分析对比地质资料,研究确定了断层下盘响炮、上盘破板的回采方案,最大限度减少断层对生产的影响。过断层期间,他们在托煤顶圈采取液压支架前梁下带大板的方法,紧贴煤壁,防止片帮,并及时联

棚梁、背板、经纬网等运到槽口,为下一班到工作面早开工创造有利条件。他们针对6574工作面上下出口老塘侧巷道高度近3米,且坡度大,容易造成矸石滚落伤人或影响生产的问题,在回采过程中采用木料打横排撞楔的方法,起到有效拦截矸石的作用。他们抓好环境确认和质量检验环节,要求班组长负责每班开工前探查顶板、底板及巷帮情况,便于及时指导员工作业,并要求班组长每班检测棚子卡缆紧固力、液压支架支撑力等技术参数,发现问题及时处理,确保生产过程无影响、无耽误。

该公司围绕有序推进采掘作业,把握重点环节,加强指导和验收,确保正规循环。他们要求各单位本着“三班互创有利条件”的原则,组织三班在准备好本班物料的基础上,班末清理好现场,准备好空车,并把

棚梁、背板、经纬网等运到槽口,为下一班到工作面早开工创造有利条件。他们针对6574工作面上下出口老塘侧巷道高度近3米,且坡度大,容易造成矸石滚落伤人或影响生产的问题,在回采过程中采用木料打横排撞楔的方法,起到有效拦截矸石的作用。他们抓好环境确认和质量检验环节,要求班组长负责每班开工前探查顶板、底板及巷帮情况,便于及时指导员工作业,并要求班组长每班检测棚子卡缆紧固力、液压支架支撑力等技术参数,发现问题及时处理,确保生产过程无影响、无耽误。

徐水供电 大力推广网上办电

本报讯(通讯员史超)自疫情防控以来,徐水县供电公司充分发挥“互联网+”优势,发动广大职工利用微信群、朋友圈、微博、抖音等网络平台,积极引导客户通过“网上国网”App线上办理各类业务,规避外出感染风险,让数据多跑腿,群众少跑路,实现服务事项“网上办、掌上办、指尖办”。同时,业务办理员工积极加入各社区服务群,在线为用户解答

线上缴费和办电问题。据悉,在疫情防控落地、落细、落实的同时,该公司加大力度做好营销工作。依托电力物联中心进行远程用电负荷监测与数据筛选,与运检部、客服中心、调控中心形成跨专业协调机制,及时了解企业生产情况,第一时间满足客户用电需求,确保疫情特殊时期及春节期间为广大用电客户提供优质的供电服务。

蠡县供电 确保煤改电用户温暖过冬

本报讯(通讯员伍娜 赵峰)“高峰负荷,配网运行正常。”近日,国网蠡县供电公司煤改电专班值班人员正在密切监控煤改电负荷增长情况。为切实做好2021年煤改电采暖保供民生各项工作,该公司成立了由运检检修部、营销部、调控中心、办公室、客服中心等部门组成的煤改电采暖保供民生专班,实行全天候24小时在岗值班,将变电站运行管理、煤

改电线路(配变)、电费管理、高低压线路设备故障抢修等故障细化到个人,进一步明确责任分工。值班人员严密监控系统内故障线路停电数据是否与现场情况相符,进一步核实停电原因,做好煤改电停电设备分析记录等相关工作。同时,该公司还切实做好煤改电线路运维保障工作,严格落实供电抢修工作,全力保障老百姓冬季正常用电。

支教是我无悔的选择

三支一扶在基层

本报讯(记者段维佳)从刚开始的慌张无措到如今的渐入佳境,在定州市西南南街小学支教的周雪敏,对支教工作产生了依依不舍的感情,她说:“能成为一名支教教师,是我无悔的选择,更将是我今后工作的不竭动力。”

作为一名年轻的支教老师,周雪敏有着其他老师不具备的条件:有更多的精力与时间和孩子朝夕相处。每天早晨,她第一个走进教室,迎接孩子们的到来,晚上,她送走所有的孩子,再关上教室的门。在给孩子们树立良好榜样的同时,也对学生的安全提供了切实的保障。

周雪敏在西南南街小学担任四年级二班班主任及语文学科教学工作。面对初入工作、经验不足的困境,她虚心学习,积极参加学校开展的各项教学研究活动和年级备课组的集体备课活动;主动与优秀教师探讨和交流,从中吸取教学经验,提高自己的教学业务水平。在平时的教学中,根据小学成长阶段与学习特点因材施教。为提高教学成绩,认真制定计划,注重研究小学教学理论,研究教材,认真把握好基础、重难点;同时结合学科教学特点,在课前做好充分准备,收集有关教学信息,做到认真备课、精心制作课件,充分利用现代化教学手段,培养学生学习语文的兴趣,调动学生学习积极性、主动性。

作为班主任,周雪敏十分注意学生的养成教育、个人卫生教育,帮助他们养成良好的生活习惯。她常常深入了解每位同学的生活,关爱留守儿童,热心帮助有困难的学生。同时,详细了解教育帮扶政策,积极为有困难的同学争取帮助,通过实地家访,为困难家庭送去温暖。